
 

1 

 



 

2 

 



 

3 

Milí přátelé,

Dostává se Vám do rukou výroční zpráva za školní rok 2022/2023. Čím byl tento rok specifický? Po dobré propagaci na začátku školního roku 

na základních školách naše středisko v měsících září a říjnu denně navštěvovalo téměř 80 dětí, z čehož jsme měli upřímnou radost. Bohužel po 

přechodu letního času na zimní počty dětí trochu poklesly. I přesto si k nám denně našlo cestu v průměru 42 účastníků. V listopadu nás po osmi 

letech navštívila česká školní inspekce a výsledky kontroly nás potěšily. V inspekční zprávě inspektoři vyzdvihli individuální přístup 

pedagogických pracovníků k jednotlivým účastníkům zájmového vzdělání, možnost všech účastníků smysluplně trávit volný čas podle svého 

zájmu v bezpečném prostředí a také posilování křesťanských hodnot u účastníků. Zároveň nám doporučili nabízet více zájmových aktivit 

s polytechnickým zaměřením a se zaměřením na hudební činnosti. Od letošního roku proto nově otevíráme kroužky Kapela a Zpívanda a 

rozšiřujeme také činnost v naší dílně, kde se budou každý den kromě čtvrtka realizovat dva zájmové útvary. V loňském školním roce jsme 

poprvé rozšířili naší činnost o tři kroužky přímo na ZŠ Přemysla Pittra. Děti tak měly možnost po skončení vyučování „okusit“ naše středisko ve 

škole v kroužcích Stolní tenis, Šití a Sportovní hry. V letošním roce budeme v této spolupráci pokračovat.

K 1. 12. 2022 naše pedagogické řady opustil dlouholetý ředitel střediska a následně ředitel komunity P. Mgr. Jiří Caha, SDB, který se přesunul 

do komunity salesiánů do Pardubic. Děkujeme mu za těžko uvěřitelných 18 let u nás v Ostravě a do jeho dalšího působení mu přejeme spousty 

síly a vedení Duchem Svatým.

Závěrem bych Vám všem chtěl poděkovat za Vaši podporu, která je pro nás nesmírně důležitá. Od roku 2024 dochází ke změně financování 

středisek volného času a našeho ostravského díla se dotkne opravdu výrazně. Očekáváme propad financí až o 70%. Proto už od jara letošního 

roku hledáme cesty a způsoby, jak se z danou situací vypořádat a každá pomoc pro nás bude důležitá. Chtěl bych ale skončit s nadějí, že 

překážky jsou od toho, aby se překonávaly. Můj předchůdce výše zmiňovaný Jiří Caha vždycky říkal, že pokud děláme správnou věc, vždy se 

najde způsob, jak ji financovat. A já vím, že v Ostravě správnou věc děláme…

 

Děkuji Vám všem, kteří nás v naší činnosti podporujete.

Mgr. Václav Lipinský, ředitel 

Salesiánské středisko Don Bosco je školskou právnickou osobou a jejím zřizovatelem je Salesiánská provincie Praha. Posláním střediska 

je výchova a vzdělávání převážně romských dětí a mládeže z Ostravy, které jsou založeny na křesťanských principech s cílem připravit 

je na život ve společnosti. STŘEDISKO je pro děti a mládež podle vzoru první Oratoře Dona Boska místem přijetí a otevřeným domovem, 

místem setkání s křesťanskými hodnotami - kostelem, školou připravující na život a hřištěm, kde mohou potkat přátele a dobře se bavit. 
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ORATOŘ – OTEVŘENÝ KLUB – otevřená práce s dětmi a 

mládeží, někdy označovaná také jako „spontánní činnost“, patří 

mezi specifika salesiánů. Oratoř v užším slova smyslu je prostor pro 

sportovní, zábavnou a výchovnou činnost se zaměřením na přípravu 

dětí a mládeže pro budoucí život. „Prostor“ znamená v této 

souvislosti nejen místo, ale i čas a prostředí vhodné pro tyto 

aktivity. Oratoř plní funkci základního programu střediska, na 

který navazují dle potřeby jednotlivých dětí další programy. Oratoř 

funguje jako „záchytná síť“ pro děti a mládež, u kterých je pak 

možno rozvinout systematičtější a dlouhodobější práci v ostatních 

programech. Jedním ze základních cílů Oratoře je učit účastníky 

dodržovat pravidla, přijímat odpovědnost za své chování a 

přispívat k utváření charakteru, postojů a názorů účastníků na 

základě obecně uznávaných křesťanských hodnot.  

 

Oratoř byla v loňském roce otevřena každý školní den od 14.15 

do 18.00 hod. (s výjimkou středy – otevřeno jen do 17:00), ve 

čtvrtek pro pozvané děti na speciální program včetně bohoslužby v 

kostele pro děti a následné společné večeře. Sečteme-li návštěvy 

všech dětí za 168 provozních dnů, navštívilo klub 7056 dětí. 

Průměrně klub navštívilo denně 42 účastníků ve věku 4–21 let. 

Oratoř v PO, ÚT a PÁ má na programu v 17.00 tzv. večerní slůvko, 

při kterém někdo z pedagogů krátce ke všem shromážděným 

účastníkům promluví s cílem vzbudit a upevnit v nich dobré 

postoje. V rámci Oratoře se pedagogové věnovali také doučování 

dětí, nejčastěji těch z 1. stupně, ale i z 2. stupně ZŠ a středoškoláky. 

Cílem je pomoci jim při přípravě na školní vyučování a zlepšení 

jejich přístupu ke vzdělání. Doučování probíhalo pravidelně každý 

den kromě středy od 13.30 do 14.15 hod a individuálně po dohodě s 

doučujícím a účastnilo se ho 101 dětí. 
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KROUŽKY – strukturovaný program probíhající denně od 

pondělí do pátku, který nabízí zájmové, sportovní, hudební, 

výtvarné a výchovně-vzdělávací činnosti. Tyto kroužky 

navštěvují děti a mládež od 6 do 26 let. Základním cílem 

tohoto programu je vedení účastníků k pravidelné a 

systematické činnosti, rozvíjení dovedností, týmové 

spolupráci, toleranci a vzájemným přátelským vztahům. 

Kroužky navštívilo 373 různých účastníků v 77 zájmových 

útvarech (kroužcích) - 3 kroužky probíhaly na ZŠ Přemysla 

Pittra v Přívoze. Většina přihlášených docházela na více 

kroužků v týdnu.  

 

Ve školním roce 2022/23 probíhaly tyto kroužky: Fotbal, 

Stolní tenis, Florbal, Pohybovky, Kola, Stěna, 3Dtisk, 

Sportovky, Vybíjená, Malování, Kuchtík, Výtvarka, Šikovné 

ruce, Divadlo, Deskovky, Chytrý kvíz, Cvičení s malými dětmi, 

Miniturnaje, Spolča, Jekethane, Ministranti, Cyklodílna, 

Elektro, Šití, Dílna, Vyřezávání, Schola, Bubnování, Zpívanda, 

Sboreček, Freestyle, Romské tance, Taneční 
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ORATOŘ NA UBYTOVNĚ – Program pokračoval již šestý rok v 

bytovém domě Hulvácká v Ostravě Zábřehu. V pronajatých 

klubovnách jsme připravovali program pro tři věkové kategorie. Pro 

nejmenší děti od 3 do 5 let byly realizovány dvakrát týdně 

dopolední výjezdy, do kterých bylo zaregistrováno 25 účastníků, 

celkový počet byl 400 účastí. Předškolní děti, které mají povinné 

předškolní vzdělávání, a žáci 1. a 2. třídy se setkávali společně také 

dvakrát týdně v odpoledních hodinách, kde bylo zaregistrováno 51 

účastníků, celkový počet byl 894 účastí. Pro děti od 3. do 9. třídy 

byl připraven úterní klub pro mladší, středeční klub pro mládež 

včetně stolního tenisu a nově pro starší chlapce Mušketýři, kde bylo 

zaregistrováno 59 účastníků, celkový počet byl 677 účastí. Celkový 

počet účastí na programu Oratoř na ubytovně bylo 1971.  Kromě 

pravidelných výjezdů jsme pro děti organizovali také návštěvy 

střediska Don Bosco, příměstské tábory, výlety a exkurze. PROGRAMY PRO ŠKOLY – Základním cílem PROGRAMU 

PRO ŠKOLY je rozvoj základního povědomí o křesťanských 

kořenech Evropy a poselství pokoje. Během programu si děti 

uvědomí aktuálnost témat a upevní vztahy mezi sebou. Celkově se 

realizovaly 4 programy pro základní školy. Téma „Svatý Václav“ 

v září navštívilo celkem 135 žáků v rozmezí 4. – 6. třídy. 

V prosinci jsme nabídli školám program „Vánoce“, o který bývá již 

tradičně velký zájem. Celkem program navštívilo 275 žáků od 1. do 

9. třídy z šesti ostravských škol. Vůbec nejvyšší účast měl program 

„Velikonoce“ realizovaný na přelomu března a dubna. Program 

navštívilo 306 žáků od 1. do 9. třídy z pěti ostravských škol. 

V červnu jsme ještě uskutečnili „školní výlet“ pro družinu ZŠ 

Přemysla Pittra. Nesl název „Poznávání přírody“ a zúčastnilo se jej 

12 žáků. 
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ANIMÁTOŘI - Cílem programu je připravovat a zapojit 

mladé lidi do dobrovolnické služby ve středisku. V loňském 

roce se uskutečnily tři víkendové pobyty a celostátní setkání 

salesiánských animátorů v Sebranicích. Většina z celkového 

počtu 15 animátorů se podílela na přípravě a realizaci letních 

pobytových táborů.

PRAKTIKANTI – Naše školské zařízení je otevřeno pro 

praxi studentů a studentek středních a vyšších odborných škol 

a univerzit, různých fakult. Praktikanti zde mohou v praxi 

uskutečnit své teoretické a metodické poznatky. Svou praxi u 

nás v loňském roce absolvovalo celkem 16 praktikantů. 

Většina přicházela ze salesiánské vyšší odborné školy JABOK, 

ze SADBY (příprava na dobrovolnickou službu v zahraničí) a 

z Vyšší odborné školy sociální z Ostravy. Nově jsme navázali 

spolupráci i s Pedagogickou fakultou ostravské univerzity, 

konkrétně s katedrou speciální pedagogiky, odkud studenti 

také přicházeli.
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POBYTOVÉ AKCE (tábory, víkendovky) nabízely dětem 

výše zmíněných programů během všech školních prázdnin a o 

sobotách a nedělích užitečně strávený čas a přinášely nové 

podněty v odlišném prostředí a příležitosti k navazování 

nových vztahů. Středisko uskutečnilo celkem 43 pobytových 

akcí s 691 účastníky. Uspořádali jsme 8 táborů na 5 a více 

dní, ostatní akce byly několikadenního charakteru. Většina 

pobytových akcí proběhla na naší základně „Na Kopečku“ 

v Hodoňovicích (Baška), kam nejraději jezdíme, neboť je 

nejen dostupná a velká, ale poskytuje velké možnosti 

k různorodému trávení volného času a hlavně tam díky vhodné 

poloze domu nikoho nerušíme.   

PŘÍLEŽITOSTNÉ AKCE (turnaje, soutěže, výlety, 

zápasy, návštěvy kulturních a sportovních akcí, besídky, 

akademie) - celkem se uspořádalo 69 akcí, kterých se 

zúčastnilo 2287 osob. K nejpočetnějším akcím jednoznačně 

patřily fotbalové turnaje pro všechny věkové kategorie. Jako 

každý rok proběhla řada turnajů a zápasů ve stolním tenise. 
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PERSONÁLNÍ ZAJIŠTĚNÍ 
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PEDAGOGICKÁ SEKCE – ředitel a vedoucí programu Animátoři: Mgr. Václav Lipinský; vedoucí programu Oratoř: Mgr. Alan Srněnský; 

vedoucí programu Kroužky: Mgr. Jakub Chorovský, od 2. pololetí Mgr. Jakub Štefela; vedoucí programu Oratoř na ubytovně: Karolína 

Pohlídalová; vedoucí programu pro školy: Mgr. Janina Sachová; vedoucí programu Tábory: Mgr. Jakub Macošek; vedoucí programu 

Příležitostné akce: P. Mgr. Jiří Caha, od 1. 12. Mgr. Pavel Kosmák, SDB; další interní pedagogové volného času: Bc. Lenka Bílová, Bc. 

Martin Novotný, Mgr. Jiří Veselý, SDB; Mgr. Alena Jablonická; Mgr. Jarka Plačková; Mgr. Michaela Bagárová; asistenti pedagoga: 

Kevin Polák; Dagmar Pechová; externí pedagogové volného času: Rudolf Pavlíček; Adam Bátrla; Adéla Žižlavská; Mgr. Stanislav 

Jonášek, SDB

 

PODPŮRNÁ SEKCE – ekonom – hlavní účetní: Ing. Táňa Hulová; účetní: Ing. Marcela Kősslerová; správce budov: Mgr. Pavel Proksch; 

IT-sekce: Jorge Orol García; recepce: Věra Guňková; úklid: Zdena Juračková; údržba: Milan Maršálek, Tomáš Bátrla 

Činnost nám pomáhalo zajistit více než 25 dobrovolníků z řad mladých lidí a dospělých. 

 

SPOLUPRACUJEME 
Misionářky lásky (Sestry Matky Terezy), Salesiánské hnutí mládeže, Salesiánská asociace Dona Boska, Vesnička soužití (Diecézní Charita 

ostravsko-opavská), Biskupské gymnázium v Ostravě, o. s. Nová šance, Charita Ostrava, TV Noe, Biskupství ostravsko-opavské, Církevní ZŠ 

Přemysla Pittra v Ostravě, ZŠ Karasova, ZŠ Gebauerova a Ibsenova, Církevní středisko volného času sv. Jana Boska v Havířově, SHM klub 

Ostrava - Jih, Dětský domov Na Vizině, Dětský domov se školou Zákrejsova a Wattova, Bytový dům Hulvácká 
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